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Система менеджменту якості професійної освіти повинна включати 

всі ланки підготовки спеціаліста на основі зворотного зв'язку між 

університетом і споживачами послуг. Коригування якості освітніх послуг 

повинно носити постійний системний характер на принципах 

випереджального управління. 

 

О. В. Семенцова  

 

ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАННЯ У ВИЩІЙ ШКОЛІ 

 

Сучасний навчальний процес у вищій школі – це система організації 

навчально-виховної діяльності, в основу якої покладено органічну єдність і 

взаємозв'язок викладання (діяльність викладача) і навчання (діяльність 

студента), спрямованих на досягнення цілей навчання, розвитку 

особистості студента, його підготовки до професійної діяльності. 

Відповідно до сучасних вимог, навчання у вищій школі має певні 

особливості. По-перше, кожна наукова дисципліна вивчається студентами 

у її динаміці. Викладачеві слід надавати інформацію про виникнення, 

становлення і розвиток певної науки, перспективи вирішення її актуальних 

проблем. 

По-друге, обов'язковою умовою навчального процесу у сучасній 

вищій школі є його поєднання з науковими дослідженнями. Викладач має 

поєднувати викладання з активною дослідною роботою в галузі науки, яку 

він викладає, та власним прикладом стимулювати студентів до 

дослідницької роботи. 

По-третє, має місце великий обсяг самостійної навчально-

пізнавальної діяльності студентів, спрямованої на опрацювання різних 

наукових джерел при підготовці до лекцій, семінарсько-практичних занять, 

написанні рефератів, курсових і дипломних робіт тощо. 

По-четверте, однією з найбільш важливих особливостей навчального 

процесу у сучасному виші є його спрямованість на ефективну професійну 

підготовку майбутніх фахівців. Ідея професійної спрямованості 

викладання всіх навчальних дисциплін повинна бути провідною. У зв'язку 

з цим викладачі повинні знати специфіку професійної діяльності майбутніх 

фахівців, їх провідні професійні функції і концентрувати на них увагу у 

процесі навчання. 

Таким чином, у процесі навчання відбувається передача 

накопиченого попередніми поколіннями соціального досвіду і його 

трансформація. Навчання постає окремим, специфічним видом суспільної 

діяльності, перетворюється у засіб передачі соціального досвіду. Єдність 

викладання і навчання є об'єктивною характеристикою навчального 

процесу у вищій школі, адже у процесі навчання у вищій школі беруть 

участь два діючі суб'єкти: викладач, діяльність якого спрямована на 

управління навчально-пізнавальною діяльністю студента на основі 



92 

врахування об'єктивних і суб'єктивних закономірностей, принципів, 

методів, організаційних форм і засобів навчання, та студенти, які в процесі 

навчання засвоюють знання, уміння та навички, регламентовані 

навчальними планами та програмами. 

 

О. В. Сиволовська  

 

ВПРОВАДЖЕННЯ АКТИВНИХ ФОРМ У НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС 

 

Активне навчання являє собою таку організацію та ведення 

навчального процесу, яка спрямована на всебічну активізацію навчально-

пізнавальної діяльності студентів за допомогою широкого, бажано 

комплексного, використання як педагогічних, так і організаційно-

управлінських засобів. 

Вибираючи метод навчання, викладач враховує час, відведений на 

вивчення даної теми, а також значимість навчального матеріалу для 

подальшої професійної або навчальної діяльності студента. Але необхідно 

пам'ятати, що навчання - це не лише засвоєння знань і умінь, а й розвиток, 

виховання студентів. Вирішенню даних завдань сприяє активне навчання, 

яке знаменує собою перехід від переважно регламентуючих, 

алгоритмізованих, програмованих форм і методів організації дидактичного 

процесу до розвиваючих, проблемних, дослідницьких, пошукових, що 

забезпечує народження пізнавальних мотивів та інтересів, умов для 

творчості в навчанні. 

Технологія активного навчання передбачає використання активних 

методів навчання (метод проектів, моделювання професійних ситуацій, 

рольові та ділові ігри, проведення «круглих столів» тощо), орієнтованих на 

особистість студента, на його активну участь у саморозвитку, отримання 

якісних знань, професійних умінь, творче вирішення конкретних проблем. 

Таким чином, активні методи навчання дозволяють: 

- розвивати мислення студентів; 

- сприяють їх залученню до вирішення проблем, максимально 

наближених до реальних виробничих ситуацій; 

- розширюють і поглиблюють професійні знання, розвивають 

практичні навички та вміння; 

- сприяють активізації навчального процесу, спонукають студентів 

до творчої участі в ньому і забезпечують розвиток і саморозвиток 

особистості студента на основі виявлення його індивідуальних 

особливостей і здібностей; 

- сприяють розвитку вміння рефлексувати, що допомагає студентам 

знайти індивідуальний стиль професійної діяльності, дозволяє досягти 

адекватної професійно-особистісної самооцінки, прогнозувати й 

аналізувати результати своєї діяльності, підвищує рівень самоорганізації. 


